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Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Előfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. Egy évre 180 Lei. ! Főszerkesztő: Molnár Sándor. X—évIi. 34 szám. Koc 

szavanként 

Bankok 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei 

a hirdetés 3 

nak, részvénytársaságoknak, egyesüle 

Lei c-2, Apróhirdetések 
3 Lei. Vastagabb betűből 6 Let. 

A munkásság és kereskedelmi alkalmazoftak 
kövelelései a dévai munkakamara közgyülésén 

A dévai munkakamara tartotta 
meg rendes közgyülését Gárbovean 
Simon elnöklete alatt. Megjelent a 
közgyülésen dr. Dánsorean Lazar mi- 

4 

írnoknak 4-4000 leit, a gépelő- 
nek 2000 feit s a szolganak 1500 

leit szavaztak meg. 
Nem a kamara székhelyén 

lakó taná k ülésenkint 250 niszteri megbizott, illetve kormány 
tos is, akit az elnök arra kért, hogy 
ne akadályozója, hanem elősegítője le- 

gyen a kamara munkájában. 
Az elnöki jelentés a kamara ed- 

digi működéséről, kifejtette, hogy az 
anyagiak hiánya miatt az egyes ta- 

gozatok nem muűködhettek. Az elnök- 

ség mindent megtett, hogy a kapcso- 

latot az egyes hatóságokkal felvegye. 

H nyad gye prefectusával összhang- 
ban ment minden azonban az alsófe- 
hérmegyei prefektus a kamara ínten- 
cióit félreértette s nem jelent meg a 

kivánatos tárgyalásokon. 
De a dévai kereskedelmi és me- 

zőgazdasági kamara sem vett részt, a- 

mi különös színben tünteti fel a ka- 
marákat munkásszempontból. Előadta 
hogy a romániai munkástörvények 
legn agyobb részét 1920 óta hozták. E- 
zek: a munkáskonfliktus, a szakszer- 
vezeti, a vasárnapi munkaszünet, a nő 

és gyermekvédelmi, a munkaszerződé- 

sek, munkabíróságok és 

fei napidijat, 150 lei munkabér- 
megtéritést és útiköltséget, a hely- 
beliek ülésenként 150 leít kapnak 
A szekcióelnökök fizetése havi 
14000 lei, mig a többi alelnök 

ülésenként 150 leit kapnak. Az 
öt főtítkárjelölt közül Sárbu 

Gheorghe dévai ügyvédet válasz- 
tották meg főtítkárnak 34 szava- 

zattal. 
A munkásság követelései. 
Soit Petru, zsílvölgyi mun- 

kásság vezére a munkanélküli- 
ségről számolt be s ebben az ügy- 
ben a közgyülés a következő 

határozatot hozta : 
A munkanélküliek segélye- 

zésére: I. A munkakamara mel- 
fett bizottság állitandó fel emiatt 
a munkakamara, az iparkamara 
s a prefektura részvételével. 

2. Minden primári alap s az 
10/0, amit a munkaadó és mun- 
kás fele-felerészben fizet, ehhez a 

rákról szóló törvények. Addig 19I0-ben 
egyet s 19f2-ben ujabb egy törvényt 
hoztak csak a munkáskérdésben, ugy 

hogy elmondhatni, hogy a tközi 
munkaügyi hivatal felállítása óta Ro- 
mánia ezeket a szociális törvényeket 
elsőként alkotta meg. De azok betar- 
tásával azonban sokkal rosszabbul va- 
gyunk — folytatta az elnök. — Éppen 
ez a dolga a munkakamarának, hogy 
a törvényeket az életbe, a valóságba 
átvigye. A munkaadók nem igen ís- 
merik ezeket a törvényeket s az álla- 

bizottsághoz központosíttassék. 
3. Sztatisztikaösszeállítás a 

munkanélküliekről családtagok 

szerint is. 
4. A segély készpénzben 

adassék. 
A munkanélküliség mege- 

főzésére pedig kéri a miniszteríu- 
mot a közgyülés: a) a 40 órás 
munkahét bevezetésére: b) A 
munkavédelmi törvény intézke- 
déseinek a szigoru betartása; c) 
A munkáskonfliktusi törvény 4-ik 

fusában előírtak szerint a mi edig éléseka túl- 
órákzásokal, a munkásság kárára- Fel- 
említette, hogy a munkanélküliek se- 
gélyezése nem kielégitő. Kudzsíron 
például egész éven át 13.000 leit fizet- 
tek ki, holott a Micanál az egy szá- 

munkatgyi miniszter vezesse be 
a rotációs rendszert; d) Az ösz- 
szes munkák és szállitások azon- 
nali efektuálása ugy az államnál 

mint a megyéknél, községeknél s 
t a köz ák azonnali megíndi- zalékból amit felerészben a 

maga fizet, 350,900 lei folyt be. 
A közgyülés elfogadta a költség- 

vetést ősszesen 1,820.000 lei bevétellel 
és kiadássaf. Ebből tisztviselői fizeté- 
sekre mintegy 360.C00 lei jut. Az uj 
elnöknek havi J0 ezer leít, a főtitkár- 

nak havi 9000 feit, a könyvelőnek és 

tása; e) Az áláshalmozási tör- 
vény alkalmazása; f) Az alkal- 
mazott munkás magánmunkát ne 

folytathasson. 
A kereskedelmi alkalma- 

zottak követelései. 
A kereskedelmi alkalmazot- 

tak sérelmei ügyében a közgyü- 
lés a következő határozati ja- 
vaslatot fogadta el: I. Heti 48 ó- 
rai munkaidő bevezetése. 2. Nyi- 
tás és zárás megállapítása. 3. 
Vasárnapi és más munkaszünetek 
betartásának szigoru ellenőrzése. 
4. Törvény kiterjesztése azokba a 
községekbe, ahol legalább 20 alk- 
almazott van. 5 Büntetéseket von- 
ják ki az amnesztiák alól. 6. A 
kihágások ügyében készitett jelen- 
tések vonassanak ki a belögy- 
miniszter hatásköre alól. 7. Azon- 
nali szankciók alkalmazása. 

A közgyülés ezután ujabb 
munkásbíróság felállitása mellett 
foglalt állást. Ilyen munkásbíró- 
ság egész Erdély területén csak 
Brassóban, Kolozsváron és Te- 
mesváron van s mível e két 
megyében több, mint 25,000 
munkás van, a kamara kiíván- 
sága érthető és jogos, mert meg- 
könnyiíti a kamara munkáját is. 
Kérték még, hogy az iparszak- 
iskoláknál a mesterek kinevezé- 
sénél kérjenek a munkakamarák- 
tól véleményt, mert anélkül nem 
megfelelő elemek is kerülhetnek 
e fontos pozíciókba. 

Ipartestületi ügyek. 

Az ipartestület, mint az 
össziparosság egy általános össze- 
kapcsoló szerve minden vonalon 
és az ipari élet minden meg- 
nyilvánulásában az iparosérdekek 
megvédéséért dolgozik. Manap- 
ság, mikor panaszosan nehéz 
gondok között tudjuk megsze- 
rezni a mindennapi kenyeret és 
alig jut öltözködésre valami, az 
élet maga terhesebb, mint akkor 
volt, mikor a tisztességesen vég- 
zett munka után annak diját min- 
den nagyobb megerőltetés nélkül 
kifizette a munkáltató és boldo- 
gult utána az iparos. Kifáradtunk 
szellemileg, izikailag, megrendül- 
tünk anyagilag. Minden társa- 

dalmi osztályt a mai nehéz idők 

próbára tettek és az a tapaszta- 

lat, hogy egyénenként könnyeb- 
ben pusztíthat el a sorscsapás, 
a machináció, de ha közös aka- 
rattal, kellő megértéssel összefo- 
gunk, a feltornyosuló akadályo- 
kat könnyebben kikerülhessük 
vagy eltávolíthatjuk utainkból. A 
mostani idők rednjén azt tapasz- 
taljuk, hogy az emberek olyan 
könnyen megfontolás nélkül kom- 
promitálnak, rágalmaznak egyé- 
neket, intézményeket, legyen az 
kartárs, iparos testvér, vagy az 
illetőnek olyan intézmény 
ben ő is aktív tag. Ha ez a fel- 
fogás az idők végtelenségéig igy 
megy, megtépázott idegzetünkkel 
csak romboló munkát végezhe- 
tünk egymás között és az embe- 
riség legszentebb hivatását, az 
egymásra utaltság érzetét és a 
szeretetet minden vonalon és min- 
den vonatkozásban leromboljuk. 
Pedig nekünk nem ez a célunk, 
hogy egymást ellenségekké tegyük 
hanem az, hogy a célt meglátva, 
közös akarattal javitsunk egymás 
helyzetén, hogy erősek legyünk 
hogy kitarthassunk szellemileg és 
anyagilag. 

Azon kell dolgoznunk, hogy 
egyénenként ís erőssé tegyük ma- 
gunkat, mert ilyen összetételben 
a közösségben is elpusztithatatlan, 
megértő, erős tömeg leszünk. 
Kétségtelenal bizonyos, hogy ma 
nincs olyan hívatás, amely gond 
nélkül biztosíthassa megélhetésün- 
ket, jövőnket, de mi, mint iparo- 
sok már pályát választottunk és 
pályatársuank minden iparos és 

kell k 

amely- 
y 

mes. 

t 

megélhetést is ad, de mégis 
csak ez nyujtja a megélhetés- 
hez szükséges kellékeket. Foglal- 
koznunk kell azzal a gondolattal 
hogy a jövő iparos nemzedéket 
milyen elemekből állitjuk össze, 
hogy a későbbi viharokra edzet- 
tek és felkészültek legyenek, 
mert aki a közdelem harcra és 
viharra neveltetett, annak boldog- 
ság lesz majd révbe jutva, csen- 
des, szerény életet élni. 

mai idők iparostársadal- 
ma harcra született, véghetetlen 
küzdelmes az élete, de abban a 
küzdelemben kitartással, erős 
idegzettel kell harcoljunk, hogy a 
még meglevő erőinket megtartva, 
avval juthassunk révbe, egy sze- 
rény megélhetést biztosítva, 
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A Jiul vasárnapi nyári ünnepélye 
aradi szemmel nézve, 

vagy maradandó impressziók arról, hogy 
hogyan rendeznek népünnepélyt a 

Végre kinevezték a kereskedők képviselőit a beteg- 
segélyző tanacsban. 

Lapunkban annakidején megirtuk, hogy a petroseni beteg- 
segélyző vezetőségébe az illetékesek elfelejtették kinevezni kerekedelem képviselőit. Ezt a balkezes politikáját a bucaresti központnak mi a magunk részéről nagyon igazságtalannak laláltuk és teljes egészé ben a kereskedők pártjára állottunk mivel a kereskedő osztály is éppen ugy áldoz a betegsegélyző oltárán, mint a többi kategoriája petroseniek 

Amint a cimből is láthatja 
a mélyen tisztelt olvasó, nem egy- 
szerü beszámoló lesz az alanti i- 
rás a sporttelepen lezajlott, ra- 
gyógó ötletekkel füszerezett mu- 
latságról. Molnár Sándor kollegám 
és barátom kért meg arra, hogy 
irjam meg ezt a cikket, a mely 
ugygondolom nem fogja megnyer- 
ni kényes izlését, mert tájékozott- 
ságom alapos hiánya miatt kép- 
telen vagyok a lelkiismeretes 
riporter teendőit elvégezni. Igy 
csupán felülről, illetve felületesen 

nézem a dolgokat, mert ha nem 
irhatok körültekintő és megfontolt 
beszámolót arról a vasárnapj 
gyönyörü kaoszról, ugy félmunkát 
sem akarok végezni. Tehát csak 
azt irom meg, amit én, a Petro 
senibe szakadt vendég, a messziról 
jött „idegen,, látott és hallott. 

dolog egészen ugy 
kezdődött, ahogy mondjuk Aradon 
Temesváron esetleg Köpecen kez- 
dődött volna. Az uccákon pla- 
kátokat láttam, amelyek arról 
szóltak, hogy nagyszerü atrak- 
ciókkal tele nyári ünnepély lesz 
a sporttelepen. Hogy az ilyen 
plakátok megjelenése után mi 
történik Aradon Kolozsváron stb?- 
azt röviden elmondom: A parkok- 
ban sátrakat állitanak fel, a sát- 
rakra kiirják, hogy Büffé, meg 
hogy Borozó, meg Cukrázda : és 
ilyen hasonló csábitó varázsigéket. 
Akkor a rendezők várják a vasár- 
napot. Az pedig jön feltartóztat- 
hatatlanul. Vele együtt megérke- 
zik a nyári zivatarral tarkitott há- 
rom napos eső is. Ezek után 
sejthetik, hogy miképen sikerült 
a park, vagy nyári ünnepély. Van 
azonban ugy is nagy ritkán-hogy 
nem esik az eső. De a közönség 
olyan csalhatatlan bizonyosságal 
várja, hogy már el se megy az 
ünnepélyre. 

Petroseniben a közönség 
lelkében virágzik az optimizmus. 
Itt már kora délután megindult a 
tömegmozgalom a sporttelep felé. 

tosan lejátszanak egy két mérkő- 
zést, utána isznak, azutá megint 
játszanak és megint isznak. Ami- 
kor megunták ezeket a változa- 
tosságokat, hazamennek és azt 
pállitják" egymásnak, hogy nagy- 
szerüen mulattak. (Bocsánat tul- 
zottnak látszó fölényességemért, 
de az én izlésem nagyon elron- 
tott ebben az irányban : láttam 
már néhány nyári ünnepélyt, igaz 
hogy nem Petroseniben). 

Az irigységgel kevert kelle- 
mes meglepetésem sorozata köz- 
vetlenül a bejárat mellett vette 
kezdetét. Elsősorban a tribünök 
előtti pazar szinpompás és egyéb 
lámpionos diszitések kényszeritet- 
tek arra, hogy önmagamban el- 
ismeréssel adózzak a rendezőség- 
nek. Továbbá kellemes csalódást 
jelentett számomra a nagyszerü 
pálya, melyre büszke lehetne 
bármelyik főváros 

Kezdődik a kötéllhuzás, 
következik az Old-boyok mérkő- 
zése.., Különleges élmény volt. 
Molnár Sándor barátom ugy bi- 
ráskodott, mint egy szerkesztő. 
Mondták is neki a mérkőzés után 
hogy a mérkőzés megmutatta, 
hogy kitünöen tud ujságot irni. 
Voltak roszmájuak, akik birásko- 
dására tettek kritikai megjegyzé- 
seket, de ezeket az irigység 
sugalta. Ne feledkezzünk meg a 
boxmérkőzésről sem, ahol a 
biró szintén sokat szenvedett. 

Mindenüt derüs arcok, friss 
kacagások, mindenüt élet, mozgás 
nyüzsgés és bárhova néztem, 
csak előjelét láttam egy csodás 
élményekkel eltöltendő delutánnak 
estének, esetleg éjszakának. Tá- 
gultak a tűdők, a diszitésekre 
használt fenyőgalyak illatába stilu- 
sosan vegyült bele a rostonsültek 
friss szaga és az izletes süte- 
mények édes illata. Fent a tribü- 
nön a cukrászmüvészet remekei 
mellett, étvágygerjesztő sorka, 
szalámiszeletek és remek szend 
vicsek várják, hogy eltüntessék az 
éhes szájak. Itt hűsitő és szines 
fagylaltszeletek királják maegukat Senki sem gondolt, senki sem be- 

szélt az esetleg bekövetkezendő 
esőről. Ugylátszik tudták, hogy a 
rendezőség megegyezést kötött a 
meteriologusokkal, hogy jósolja- 
nak esős időt, ami biztos ragyo- 
gó, derüs napfényt jelent. Szóval 
meindult az emberek tömege a 
sporttelep felé. 
Természetesen én is velük tartot- 
tam. Pardon nem akarok ünnep- 
rontó lenni, de szerény vélemé- 
nyem szerint, ha meginditották 
volna egy tizpercenkénti autóbusz- 
járatot, örült volna a közönség is 
de nem lett volna oka panaszra 
az autóbuszvallalkozónek sem. (Ez 
csak egy olyan közbevető indit- 
vány, iletve vélemény volt, ami 
lehet, hogy a petroseniek előtt 
naivnak tetszik). 

A közönség csodálatosz 
derüs hangulatban, magam pedi n P 
a kiváncsiságtól felajzott fantáziá- 
val értünk ki a pályára. Utközben 
ilyesmire gondoltem: vajjon mit 
tudnak ezek a petroseniek ? Biz- 

amott a dohányzók igényeit elé- 
gitik ki. Habzik a hideg sör a 
poharakban, jóleső nyelvcsettin- 
téssel hörpintik le a bort a szom- 
jazók. 

Szétnézek Mindenütt vidám- 
ság, mindenüt derü és amikor 
felharsan a bányazenekarának in- 
dulója, amely még jobban fel- 
fokozza az amugy is pezedülő vért, 
ugyérzem, hagy ha ilyen az élet, 
akkor nagyon szép... 

Gratulálok rendező urak. 
Gratulálok hölgyek, akik nem fu- 
karkodtak mosolyaikkal, emikor 
adták a tombolatárgyakat a süte- 
ményeket, a trafikot. Gratulálck 
Petreseni közönsége, mert igy 
tudnek elfelejtetni az emberrel a 
valóságot. Este. . Éjszeka pazar 
kivilégitás, felfelé szálló hargulat 
és felszálló léggörbök.. . Nagyon 
szép volt. Irigylem a Petrosenia- 

Pilisi Géza 

a társadalomnak, tehát ebből következik az, hogy őket is éppen olyan jogok illetik meg, mint azokat, akiknek már van képviselőjük a befeg- segélyző tanácsába. 
Mint értesülünk a betegsegélyző bucuseti központja végre mégis belátta ezt az igazságtalanságot és az elmult csütörtökön t4- virati értesitést küldött a petroseni betegsegélyőhőz, amelyben közli, hogy a kereskedők részéről az igazgatói tanácsba Balea Joan (P) kereskedőt nevezi ki mig az ellenőrzőbizottságba Módy János helybeli kereskedőt delegálta. 
A bucaresti központnak ez a kinevezése nagy elkeseredett- séget szült a petroseni kereskedők körében, mert a Sfatul Negusto- resk, kereskedők egyesülete az igazgatótanácsba Schaffer Leopoldot delegálta és annál 

felsőbb hatóságok 
nagyobb 
intézkedése 

votl a meglepetés, mikor a 
nem Schaffer Leopoldot 

nevezte ki, hanem egy bizonyos Balea Joan nevü ismeretlen keres- kedőt, akit a Sfatulnál nem is ismernek. A dolgokkal ismerősök a kinevezésben a dévái Iparkamara kezeit látják és bizonyos politikai tendenciát vélnek benne, amely a Schaffer Leopold kinevezését el- 

Beszélgetés Dr. Ábrahám Józsefnével, 
a cionista mozgalom egyik legaktivabb harcosával 

a jobb és baloldali cionizmusról. 
A világ cionista zsidósága- 

nak most folyik a nagy kongre- 
szusa prágában, a melynek hatá- 
rozatai, döntő jelentőséggel birnak 
a zsidóság sorsát illetőleg a palesz- 
tinai kérdésben A kongreszust 
megelőzőleg nagy csatározások 
folytak a cionista mozgalom 
különböző árnyalatai között, a 
mely mozgalomtól nem maradt 
mentes a petroseni, illetve, zsil- 
völgyi zsidóság sem. Köztudomásu 
ugyanis, hogy a cionista moz- 
galomban jelenleg két párt vete- 
kedik az igazáért és igyekszik 
minél nagyobb befolyást gyako- 
rolni, hogy magának tömegeket 
szerezzen. A polgári társadalom 
alapján álló párt a Jabotinszky 
pártja, a mely haladó szellemet 
képvisel, de nem hagyja figyelmen 
kivül a polgári társadalmat sem, 
illetve a jelenlegi polgári társa- 
dalom alapján áll, de teljesen 
progresziv alapon. A másik cso- 
port az ugynevezett baloldali 
csoport, a mely többé kevésbé 
rad kális politikát kiván folytatni 
és semmi kedve sir csen a Polgári 
társadalom alapján az uj ország 
ale pját lefektetni. Mindkét csoport- 
nak vannak hivei és ellenségei 
is. Egyetlen amiben megegyeznek, 
hogy az angol gyámkodást lekell 
rázni a zsidóságnak a nyakáról 

és szabadrendelkezést követelnek 
a jelenlegi megszoritó argol 
intézkedésekkel szemben. A most 
folyó prágai kongresszus ilyen 
harcok jegyében ült össze. Mivel 
az a mozgalom a helyi zs dóság 
körében is érthető viszhangot 
keltett, felkerestük az erdélyi 
cionista mozgalom egyik legakti- 
vabb és legagilisebb harcosát, Dr. 
Abrahám józsetnét, akit megkér- 
tünk, hogy nyilatkozzon lapunk- 
nak erről a kérdésről. Dr Ábra- 
hámnré a következőkben foglalta 
össze a nyilatkozatát : 

A cionista mozgalomban is, 
mint a mai társadalomban álta- 

lában, főleg két irány állapitható 
meg. Az egyik a Jabotinszky féle 
irány, amely a jelenlegi angol 
uralmat akarja lerázni, zsidóvédőr- 
séget, szabadbevándorlást és, hogy 
a zsidóság saját maga döntsön 
sorsa fölött uj és őshazájában 
palesztinában. En magam és még 
jó néhányan ennek az iránynak 
vagyunk a kővetői. Teljesen a 
polgári társadalom alapján állunk 
de nem vesszük át azt az ide- 
ologiat, a mely a mai társadalom- 
ban hátrányos ugy a munkás 
mint a munkaadók szempontjából. 
Haladó eszmét képvisejünk, még 
akkor is, ha nem vagyunk bal- 
oldaliak. A mi véleményünk az, 
hogy palesztinában először kikell 
fejleszteni a nagy ipart, pénz kell, 
befektetés kell, a mely segit 
nekünk felépiteni palesztinát. 

Van aztán egy másik, egy 
ugynevezett baloldali irány is, 
amely viszont többé kevésbé el- 
veti a polgári ideologia elvét és 
radikálisan akarja megkezdeni a 
berendezkedést az épülő palesz- 
tinában. Ennek a radikális moz- 
galomnak azonban az az akadá- 
lya van, hogy elsősorban az an- 
gol uralom ellensége, másodsor- 
ban pedig nem épitő, hanem in 
kább pasziv programot hirdet, a- 
mely szerintem nem lehet alapja 
egy most épülő ország jövőjének. 

Erről tárgyal a most folyó 
prágai kongresszus is, amelynek 
egyik jelöltje én voltam, de ki- 
sebbségben maredtem és igy 
nem mehettem el a kongresszusra. 
Pedig ezen a kongresszuson most 
nagy dolgok fognak történni. Ja- 
bofinszky ugyanis vissza a kartér- 
ni az ereden Heirzl eszmékhez, 
amely nem ez angol uralom a- 
latt élő palesztinát akar, hanem 
egy szabad államot, emelyben a 
zsidők kormányozzák magukat. 
Ennek a programmnak egyik tő 
pontja, hogy a zsidók ne pénzért 
váltsák meg a földjeiket, hanem 
sajátitsa ki azokat a kormány és, 
mivel ugy is megműveletlerül 
állanak, ossza ki azokat a kiván- 
dorló zsidóknak, hogy termővé 
tegyék és megalapozzák a jövő- 
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1Mllá hirei 1 Ialló hirei. 
– Fogászati hir. Mint 

értesülünk a Dr. Junger orvosi 
rendelője fogászati rendeléseit a 

Coldstein (Fibra) féle házban 
ujjászervezve tovább foly tatja. Ké- 
szit a legujabb Ricsmond és Ja- 
cet (porcellán koronákat, fogtö- 
méseket stb.) kitünő szakképzett- 
séggel és teljes felelőséggel. Te- 
kintettel a mai nehéz anyagi vi- 
szonyokra, mélyen leszállitott á- 
rak. A fogászati laboratoriumban 
Olaszországban végzett teknikus 

végzi a munkát. 

— Halálozás. Csütörtökön 

délulán temették el Reingewürtz 
Herman, helybeli gyógyszerész fe- 
leségét, Feierwerker Matildot, akit 
tragikus véggel ragadott el a ha- 
lál. A fiatal asszony alig volt 27 
éves és férjén kivül kis fia, va- 
lamint a család tagjai gyászolják 
akiknek ezuton küldjük őszinte 

résztvétünket. 

- Helyreigazitás. Lapunk 
elmult heti számában a lóneai 
Jiul sportklubok mérkőzésről szó- 
ló referádában téves sajtóhiba 
csuszott be, amely a Lóneai S C. 
Jiul mérkőzésről 2.0 eredményt 

ielzett, holott nem 2.0, hanem 2:2 
volt az eredmény, a melyet 
készséggel igazitunk helyre. 

- Ripenziával eldöntet- 
len, a Parángul C.F.R. pedig 
gólzáport zuditott a C. F. R. 
Siméria hálójába,. Hiába a sport- 
ban sokszor lehetetlen dolgok tör- 
ténnek. Itt van mindjárt a Simé- 
ria C.F.R. Sportklub esete. A pis- 
kiek ugyanis alapos ruhaát kap- 
tak a petroseni Parángul C.F.R.- 
től és ugyanakkor eldöntetlen ját 
szanak és talán egy kis szeren- 
csével győzhettek volna is a baj- 
nok csapat felett. Ugyanakkor, 
mikor a Parángul kikapott a Ji- 
ultól, viszont a Jiul majdnem ki- 
kapott a piskiektől. akiket viszont 
a Parángul elvert és akik ellen- 
viszont játszottak az országos 
bajnokcsapattal. Ezekután aztán 
még merjen az ember jó- 
solni, vagy jó és rossz csapatról 
beszélni. 

A temesvári lapok a Ripen- 
zia fáradságára hivatkoznak és 
dicsérik a piskiek nagyszerü já- 

Petfect vas vizondo- 
láló, aki jól maniküröz, azonnal 
beléphet, Mischong Anton fod- 
rásznál Petroseniben. 

— Petrozsényi C.F.R. — 
R.M.T.E 4:2, 1:1. A petrozsényi 
vasutas csapat pompaás jatékot 
produkált és váratlan, de megér- 
demelt győzelmet aratott a mun- 
káscsapat ellen. Góllövő: Cucu- 
la (2) Mathias és Csiricsány il- 
letve Kőnig (2) 

petrozsényi csapatban 
Kiss a volt vállogatott kapus reme- 
kül védett. Mike a NAC volt já- 
tékosa is jó benyomást keltett. 

—– Vasárnap U.D.R.—Jiul 
mérkőzés. Vasárnap e hó 27 én 
a Jiul sportklub csapata a volt 
országos bajnokcsapatot, a resi- 
cai U.D.R. tizenegyét látja ven- 
dégül és a kupamérkőzés kereté- 
ben mérkőzik a két csapat. 

— Palesztinai turisztika. 

A dédácsi Chaluc-telepről, amely- 
nek fenntartását nagyrészben 
Ocsaky István dédácsi főldbirto- 
kos nemesszivüsége és áldozat- 
készsége tette lehetőve, szeptem- 
ber 9-én 10 férfi és 10 nő fog 
kivándorolni Palesztinába. Ezek 
a kivándorlók az erdélyi Aviva- 
Barisszia-faluban mint földmun- 
kások fognak elhelyezkedni, ahol 
egyelőre 10 hold földet fognak 
kapni megmüvelésre. A kiván- 
dorlókkal mintegy 20–30 kirán- 
duló is menni fog, akik saját 
szemükkel kivánják megtekinteni 
azt a munkát, ami most Palesz- 
tinában folyik. Ez a kirándulás 
30 napig tart s részvételi dija 
10-12 ezer lei. Itt emlitjük meg 
hogy Hátszeg mellett az ország 
mindenrészéből a mult héttől kezd- 
ve 14 napig mintegy 60 serdülő 
Aviva-Bariszia táborozott akiket 
szép beszéddel Riesel Jakab, a 
hunyadmegyei Palesztina - bizott- 
ság elnöke köszöntött, kitartásra 
és nemes munkára buzditva őket. 

Befőzéshez olcsó befőttes üvegek 

nagy választékban és leszállított 

áron, 

Heintzinger Istvánnat 

Petroseniben. 

Már 2 Lei 50-től kaphatók 

befőttes űvegek 

Heintzinger Sándornál 
Petroseni. 

- Elacó, 2 darab férfiszabó 
varrógép igen jutányos áron. 
Értekezni lehet e lap kiadóhiva- 
talában. 
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alakitva Oradea. Str. Delavrancea (Ritok Zs. u. 17) 

lgazgató: SZILAGYI ADOLF Iiceumi tanár. 
FELVESZ kereskedelmi iskolába, liceumba és gin náziumba járó 

növendékeket. Árai nem magasabbak a privát ház- 

nál kért dijnál. A 
előkészitést. Komoly 

prospektust küld. 
Mok-Bogo- oktod- olgod- okmo fommod tosci ogk 

nyernek 

a dékek által 

érdeklődőknek 

— Értfesités. Tisztelettel 
értesitem a mélyentisztelt közön- 
séget, hogy Dr. Moga J. rendelő- 
jében kozmetikai intézetet rendez- 
tem be. Rendelés naponta 11-1 
óra, valamint d. u. 4-7-ig. 

— Orvosi hir. Dr. Bauer 
László fogorvos rendelőjét a str. 
Regele Ferdinánd 84 szám alá 
(Dr. Ábrahám féle ház) helyezte 
át. Rendel fog és szájbetegeknek 

d. e. 11-12 és délután 3-7 ig. 

– Kozmetikai tanfolyam. 
Pilisi Gézáné, szakkörökben elis- 
mert kitüunő kozmetikai intézete 
(Arad) felvesz tanitványokat és 
szakszerüen kiképez. Jelentkezni 
lehet a Zsilvölgyi Napló szer- 
kesztőségében. Az itt jelentkezők 
10 százalék kedvezményben ré- 
szesülnek. 

- A karcsuság, fiatalság 
és szépség titka. Erdősné dr. 
Lukács: „Onmasszázs és torna- 
játék" cimü könyve bőven illusz- 
trálva, a korrábbi 82 lej helyett 
30 lej mindenütt, vagy Lepagenál 
Cluj - Kolozsvár. Kérjen teljes 
jegyzéket. 

— Az ideges félelem és 
egyéb fejezetek a pszichopatologia 
köréből. (A pszichoanalizis alkal- 
mazása az orvos, gyakorlatbar). 
Dr. Feldmann Sándor idegorvos 
könyve a korábbi 228 lej helyett 
90 lej mindenütt, vagy Lepagenál 
Kolozsvár. Kérjen orvosi jegyzéket. 

— Az idegrendszeri be- 
tegségek es elmebajok össze- 
foglalása. Dr Mayer és dr. An- 
tal müve a korábbi 150 lej helyett 
e lej mindenütt, vagy Lepagenál 

uj. 

— Fejfájás, migrén és 
egyéab ideges fájdalmak. Pszi- 
choanalitikai tanulmány. Irta dr. 
Stekel Vilmos, forditotta beveze- 
téssel és jegyzetekkel ellátta : dr. 
Feldmann Sándor. A korábbi 153 
lej helyett 60 lei mindenütt, vagy 
Lepagenál Kolozsvár. 

— Mit kell a fiatal leány- 
nak tudnia ? Fiatal leánynak va- 
ló orvositanácsok. Dr. Schuschny 
—dr. CGerlóczi egyetemi tanár 
müve a korábbi 49 lej ár helyett 
15 fej mindenütt, vagy Lepagenál 
Kolozsvár. 

a a 

Olcsóbb lett az örök hajhullámositás 

Dauervellen már 250 Lelért 
lehet késziteni. - Tegyen egy 
próbát és meggyőződhet róla. 

BODROG EUGENIA fodrászszalonjában 
PETROSENI. Piata Uniri No. 2 

Szűlők! 

Közeledik az iskola szezon 

Iskolai gyermekruhák 
legolcsóbban kaphatók 

HERZ 
Testvéreknél Petroseni. 

Őszi czipőujdonságok legszebb 

kivitelben, gyermekczipők 

tartósak olcsó áron 

a DERMATA 
cipőlerakatban. 

PILISIN 
kozmetikai szalonja 

Verbos-ház, Minorita t 

mal szemben. 

templom- 

A fegmodernebb eszközökkel dol- 

gozik. Megörzi fiatalságát és szép- 

ségét. A szépítő eljárások egész lé- 

giója áll ott a fátogatók rendelke- 

zésére. 

Szeplők eltűntetése, szemőlcsirtás, 
hámlasztás ib patta- 

nások eltüntetése, vőrős bőr meg- 

szépítése, száraz, zsiros, szintelen 
s - tttét, 

bőr g p 

Kkolások, kikészités uccára és esté- 

lyekre. – Tanácsadás dijtalanul 

bármilyen kozmetikai kérdésben. — 

Tanitványok az arcápolás minden 

ágában ugy gyakorflatilag, mint 

elméletileg teljes kiképzést nyer- 

nek. - Olcsó havi fizetéses bérlet- 

re ndszer. Külőn tisztviselő árak. 
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Df. Tek 

Str. 

Előfizetőink szives figyelmébe! 

Tisztelettel felkérjük az i- 
gentisztelt előfizetőinket, hogy 
előfizetési dijaikat szíveskedjenek 
megfizetni. Lapunkat csak ugy 
tudjuk rendesen megjelentetni 
ha előfizetőink pontosan megfi- 
zetik az előfizetési dijakat. 

—- Kiíadó, 2 szoba, konyha 
előszoba, kamara, fürdőszoba 
Értekezni lehet Dr. Molnár Jenő 
ügyvédi irodájában. 

– Értesites. Tisztelettel 
tudomására hozom a mélyen- 
tisztelt zsilvölgyi közönségnek, 
hogy kertészeti telepünket, vala- 
mint virágüzletünket, megboldo- 
gult férjem elhalálozása után is 
fentartom és kérem a közönség 
szives pártfogását továbbra is. 
Tisztelettel : Özv. Benedek Pálné 

— Eladó, egy jókarban lé- 
vő kitünő gyártmányu piano. Ér 
tekezni lehet Ritter Berta könyv- 
kereskedésben. 

Soc. Rom. de Construcfie 
Tervező és épitészeti iroda Petroseni, str. P. Carol 23 
oo- oko- oo- 

ELVÁLLAL mindennemü szakbavágó mun- 
kát u. m. épülettervezést, átalakitási munká- 
kat, vasbeton szerkezeteket, telekfelméréseket, *0 os- 

becsléseket, szakértői véleményeket stb. 

a legjutányosabb árak mellett. * 

é L. Scháffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

ncia és német —- Olvasóirk figyelmébe 
nyelvórákat adok, valamint meg Teljesen ingyen közlünk minden 
felelő szakértelemmel előkészitek előfizetőnknek egy hirdetsét, és tanulókat felsőbb osztályba. Cim dijtalanul könyvajándékban része- 
a kiadóban. sitjük mindazon olvasóinkat, akik 

előfizetési dijaikat egy évre ki- 
MODELL- fizették. 

– Szerencse fel ! Hunyad- aszialosi 
kiválót, önállót keresünk. 

megye magyar müvészeinek gyüj- 
teményes kiadása, Kapható min- 

Frafii Friedrich S. A. 
Timisoara. 

den könyvkereskedésben, valamint 
megrendelhető a Pátria könyv- 
nyomdában, Déva. Ara 80 Lei. 

Uzina Eleetrica S. P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. - Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMmMUL - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leten felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Erdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
üveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkívül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

UICT0I Biztositó intézet 
HERLI 

Romániai Igazgatóság Bucuresti. 
Vezérképviselet A R A D. 

Alaptőke: 120.000.000 Lei. Biztosítási állománya 1931 év 
végén 50.608.000.000 Lei. Tartalék alapok 1931 év végén 
16.847.000,000 Lei. Aktivák 1931 év végén 17.958.865.160 Lei 
Elfogad mindenféle biztositásokat a leg- 

előnyösebb feltételek mellett. 

Goloman nnnnans kálmán 
Elvállal a legszebb kivitelben ———5e 

mindenfele festő és mázoló mun- festő 

kát, a legolcsóbb napiárban. – é 
s mázoló 

Művészi Kkiívitelü minták a ————— 

legszebb színekben. Festékkeres- PETROSENI 

kedésében az összes e szakmá- kg 

bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 
raktára. — 

. Ferdinand. 

Olcsóbb lett a czipő a Fildermann lerakatban 

GOLDSTEIN MARKUSZNAL 
(Kigyó Drogeriával szemben) z 

NAGY ÁRLESZÁLLITÁSI! REKLÁM ÁRAK! 
Nagy raktár szandálokban, és modern 

trotouer czipőkben! 
Tegyenm egy prokavásárlási. 

Tekintse meg kirakatainkat! 

A GAMBRINUS nyaraló telep a festői Szurduk szorosban. 
Kiváló weekend felep, Naponta 8 vonat és rendszeres 

! autóbuszjárat. Kitünő konyha és elsőrendü italok. 
Tipogratia, I. Berger, Hateg, 


